
Cvičeńı: Lineárńı algebra I – 4. ř́ıjna 2013

Př́ıklady v R2

1.1. Př́ıklad. Najděte rovnici př́ımky procházej́ıćı body (3, 2) a (1, 5), vyjádřete ji parametricky
a znázorněte ji v rovině.

1.2. Př́ıklad.

1. Určete kvadratickou funkci procházej́ıćı body (1,−3), (−1,−5) a (2,−5).

2. Najděte rovnici kružnice procházej́ıćı body (1, 1), (1, 3) a (2, 2).

Gausova eliminace

1.3. Př́ıklad. Zjistěte hodnosti následuj́ıćıch matic (převedeńım do odstupňovaného tvaru): 1 1 4
2 3 1
−3 4 1

 ,

2 1 4
1 3 1
1 −7 5

 ,

−2 1 4 3
6 −3 3 0
3 − 3

2 2 1

 .

1.4. Př́ıklad. Řešte soustavy lineárńıch rovnic Gausovou eliminaćı:

1.

x2 + 2x3 + x4 = 1

−3x1 + x2 + x3 + 2x4 = 0

x1 + x3 = 3

2.

x1 + 3x2 + 2x3 + 2x4 = 4

3x1 + 4x2 + 6x3 + x4 = 7

2x1 + 5x2 + 4x3 + 5x4 = 7

x2 + x4 = 1

Př́ıklady v R3

1.5. Př́ıklad. Najděte rovnici roviny procházej́ıćı body (1, 1, 1), (2, 1,−1) a ( 3
2 , 0, 0), vyjádřete ji

parametricky a znázorněte ji v rovině.

1.6. Př́ıklad. Nechť p1, p2, p3, p4 jsou rovnice rovin:

p1 : 2x + z − 3 = 0

p2 : 1 − y = 0

p3 : 2x− y + z − 2 = 0

p4 : 2x + y + z − 6 = 0

Spoč́ıtejte a znázorněte pr̊useč́ıky rovin:

1. p1, p2 a p3;

2. p1, p2 a p4;

3. p1, p3 a p4.
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